



## **Следственным управлением проанализированы результаты работы по расследованию и раскрытию преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации**

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Калужской области проанализированы результаты работы по раскрытию и расследованию уголовных дел, возбужденных по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего.

Преступные посягательства на жизнь и здоровье людей продолжают оставаться одной из самых острых проблем современного общества. Одним из приоритетных направлений работы следственных органов Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации является раскрытие и расследование преступлений, предусмотренных ст.ст. 105 (убийство), 111 ч. 4 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего) Уголовного кодекса Российской Федерации, защита жизни и здоровья граждан, привлечение к уголовной ответственности лиц, совершивших указанные особо тяжкие преступления.

В целях принятия наиболее полных и исчерпывающих мер по раскрытию преступлений, предусмотренных ст. 111 ч. 4 УК РФ, совершенных в условиях неочевидности, созданы постоянно-действующие следственно-оперативные группы, состоящие из следователей Следственного управления СКП РФ по Калужской области и сотрудников уголовного розыска. Состав групп сформирован из наиболее квалифицированных следователей, оперативных работников уголовного розыска, специалистов-криминалистов, имеющих достаточный опыт работы по раскрытию и расследованию тяжких преступлений против личности.

При получении сообщения о преступлениях данной категории дежурными частями отделов внутренних дел организуется выезд на место происшествия следователя Следственного управления СКП и руководителя (заместителя руководителя).

На месте происшествия незамедлительно проводится комплекс следственных и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на закрепление следов преступления.

К участию в осмотре места происшествия по делам об убийствах привлекаются прокуроры-криминалисты и иные специалисты, всегда применяются достаточные меры для обнаружения и



фиксации следов преступления.

Одним из примеров плодотворного взаимодействия следствия и органа дознания может служить уголовное дело, возбужденное в начале февраля 2009 г. по факту смерти мужчины, тело которого обнаружено в емкостях очистных сооружений ООО «Калугаоблводоканал» г.Калуги. Личность его на момент обнаружения тела не была установлена. Следователь и прокурор-криминалист Следственного управления в ходе проведения дополнительного осмотра места происшествия и окружающей местности, пришли к выводу, что тропинкой, ведущей через очистные сооружения, мог пользоваться житель прилегающей улицы. Невзирая на то, что сотрудниками ОРУ там уже был проведен подворный обход, оказавшийся безуспешным, следователем и прокурором-криминалистом совместно с привлеченными ими сотрудниками уголовного розыска проведён дополнительный подворный обход по указанной улице. В результате удалось установить личность мужчины, оказавшегося местным 39-ти летним жителем. При внешнем осмотре его дома было обращено внимание на совпадение названий на личинке замка входной двери и ключе, обнаруженном в кармане брюк мужчины. Его мать опознала тело сына. Наладив хорошее взаимодействие с сотрудниками уголовного розыска, следствие выдвинуло 3 версии совершенного преступления, которые тщательно отработывались согласно намеченному плану, что позволило в кратчайшие сроки установить лицо, совершившее преступление. Благодаря правильно выбранной тактике допроса подозреваемого от него были получены признательные показания о совершенном преступлении, которые впоследствии закреплены следственным путем.

21 Апреля 2009

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/614500>